
Procès-verbal 
de la cinquième réunion ordinaire 

du conseil d’établissement 2021-2022 
de l’École secondaire de l’Escale 

 
 
 
 
PROVINCE DE QUÉBEC  
ÉCOLE SECONDAIRE DE L’ESCALE  
 
 
Lundi 28 mars 2022 
 
Procès-verbal de la 5e réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école 
secondaire de l’Escale, tenue lundi 28 mars à 18 h 30 au local 1037. 
 
 
PRÉSENCES 

Bélanger, Sylvain   Représentant des enseignants – départ à 19 h 54 
Boire, Daphnée   Représentante des élèves 
Breault, Valérie   Représentante des parents – par TEAMS 
Dorval, Hélène   Représentante du soutien 
Gagnon, Amélie   Représentante des professionnels 
Gendron, Yanick   Représentant des enseignants 
Langlois, Stéphane   Représentant des parents 
Larrivée, Karine   Représentante de la communauté 
Roy, Geneviève   Représentante des parents – par TEAMS 
 
 
ABSENCES 

Roy, Élisa    Représentante des parents 
Vallières-Langlois, Clémence  Représentante des élèves 
 
 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

Guillot, Daniel    Directeur 
Paquin, Geneviève   Enseignante 
 
 
 
1) MOT DE BIENVENUE DU PRÉSIDENT 

Après avoir constaté le quorum, Stéphane Langlois, souhaite la bienvenue aux 
membres du conseil d’établissement et ouvre la séance à 18 h 36. 
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2022-03-1614 2) LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Sylvain Bélanger, et résolu : 
 
D’ADOPTER l’ordre du jour avec la modification suivante :  

Laisser madame Geneviève Paquin nous faire le compte rendu de son activité des 10 
et 11 mars avant le point trois. Elle vient également nous parler de l’activité Vélothon 
qui aura lieu les 5 et 6 mai prochain. Celle-ci ne requiert pas l’approbation du conseil 
d’établissement. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 

2022-03-1615 3) LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 21 FÉVRIER 
 2022 

Il est proposé par Julien Sirois et résolu : 
 
D’ADOPTER le procès-verbal de la réunion du 21 février tel que rédigé. 

 
 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
4) SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL DU 21 FÉVRIER 2022 

• Activité du groupe de Santé globale 3. Les élèves ont beaucoup apprécié, et 
bien participé. Ceux-ci n’avaient pas droit au cellulaire, alors cela a permis 
plus de discussions avec les adultes et leurs pairs. Au moins sept enseignants 
ont participé à l’activité. Plusieurs cours ont été donnés en plein air. Les 
élèves ont aussi eu un atelier cuisine le jeudi soir donné par Veronic Poisson 
de la Coop alimentaire des Sources. L’enseignante est très fière de ses élèves. 

• Mon avenir, ma région – Amélie Ferland du Zoo Miller est la conférencière 
invitée en AM. En après-midi, les élèves inscrits feront une visite de certaines 
entreprises de la région. 
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5) INTERVENTIONS DU PUBLIC 

Il n’y a aucun public présent. 

 
 
 

2022-03-1616 6) PLAN DE LUTTE 

Le directeur présente le plan de lutte aux membres. Celui-ci a déjà été présenté aux 
membres du personnel ainsi qu’au conseil des élèves. 
Un autre sondage a présentement lieu auprès des élèves. 
 
Il est proposé par Stéphane Langlois et résolu : 
 
D’ADOPTER le plan de lutte tel que présenté. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 

2022-03-1617 7) ACTIVITÉS SUR TEMPS DE CLASSE 

• ECR : Amnistie internationale – « Je m’implique pour ma planète » 
Cette activité permettra aux élèves de présenter un projet visant à trouver une 
cause pour laquelle ils devront se mobiliser, collecter les fonds amassés et 
envoyer les fonds à la cause choisie. La collecte de fonds implique la sortie des 
élèves. 

 
Il est proposé par Yanick Gendron et résolu : 
 
D’ACCEPTER cette demande d’activité comme demandé. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
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2022-03-1618 8) ACTIVITÉS DE FINANCEMENT DES VOYAGES CULTURELS 

Le directeur présente aux membres les différentes campagnes de financement 
proposées par JDM (jeunes du monde) pour amasser des fonds pour le voyage 
outremer de cette année, et ceux des prochaines années. Voire la liste ci-annexée. 
Les activités seront autant que possible toujours les mêmes, afin de ne pas nuire aux 
autres activités de financement des élèves, telles celles du conseil des élèves, etc. 
 
Il est proposé par Hélène Dorval et résolu : 
 
D’ACCEPTER les activités de financement des voyages comme demandé. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 

 9) POLITIQUE DES FRAIS CHARGÉS AUX PARENTS 

• Le Centre de service scolaire des Sommets (CSSDS) travaille actuellement une 
nouvelle politique qui sera présentée aux membres à la prochaine rencontre. 

• Majoration des frais de Santé globale. Le directeur demande aux membres s’il 
est possible d’augmenter les frais d’inscriptions au programme de Santé globale 
des 1re, 2e et 3e secondaires. Les prix seront déterminés après vérification et 
consultation et seront présentés aux membres pour adoption. 

 
 
 

2022-03-1619 10) SURPLUS FONDS 5 – BALISES LOCALES 

Les surplus du fonds 5 peuvent être dépensés pour des projets pour les élèves. 
Le directeur propose les deux projets suivants : 

• « Chill zone » - espace détente dans le local d’art dramatique. 

• Radio étudiante – le directeur propose un autre emplacement pour la radio 
étudiante, soit attenante à la cafétéria.  

 
Il est proposé par Stéphane Langlois et résolu : 
 
D’ACCEPTER les propositions de projets qui seront payés avec l’argent du fonds 5. 
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➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
11) GALA MÉRITAS 21-22 

Le gala aura lieu le 9 juin avec une formule en présentiel.  
 
 
 
12) INSCRIPTIONS 22-23 

Il y a 675 élèves d’inscrits en date d’aujourd’hui. 
 
 
 
13) CONSULTATION CODE DE VIE 22-23 

C’est le début des consultations auprès des enseignants et du conseil des élèves.  
 
 
 
14) TRAVAUX ESCALE 
Cet été, il y aura deux gros chantiers à l’Escale : 

1- conduit pour récupérer l’énergie pour le chauffage; 
2- la bibliothèque dans laquelle seront construites deux nouvelles classes  

Il y a aussi le système d’Intercom i devrait être changé cet été. 
À l’automne, le coin ateliers cuisine du CFER sera refait au complet. 
À venir : 
Relocalisation des locaux de commerce et secrétariat, qui seront transformés en 
classes; 
Fenêtres du local CFER et de la cafétéria. 
 
 
 
15) INFORMATIONS 
 

Mot du président et représentant du comité des parents 

• Pas d’informations en tant que président. 

• La rencontre du comité de parents a eu lieu le mercredi de la semaine passée, 

et le président a remis sa démission. Donc nouvelle présidente et nouveau 

vice-président. Les parents voient ce changement comme étant très positif.  
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Personnel enseignant 

• La semaine de relâche a fait du bien. 

• Yanick Gendron trouve qu’une euphorie s’installe pour l’année prochaine, 
en raison de la fin s’il y a de la pandémie. 

• Le bal des finissants aura lieu le 18 prochain en présentiel avec l’activité au 
Centre O3 

 
Personnel professionnel 

Avec l’allègement des mesures sanitaires, le personnel remarque beaucoup de 
changement d’attitudes chez les élèves de 1er et 2e secondaire. Ces élèves n’ont 
pas encore connu des années « normales » de secondaire, et une certaine 
effervescence se fait sentir. Le personnel professionnel doit intervenir plus 
souvent. 

 
Personnel de soutien 

Avec le départ de la TOS, et les changements à venir dans les tâches de l’agent 
de bureau, nous souhaitons qu’un partie des tâches ne se retrouvent pas pour 
la secrétaire, et moi-même. 

 
Élèves 

 Activité cabane à sucre en avril. 
 

Représentante de la communauté 

• La municipalité est toujours à la recherche d’un travailleur de rue. 

• Renouvellement de la Fondation Chagnon en lien avec la persévérance 
scolaire. 

• Il faut travailler le climat dans la communauté. 
 

Direction 

• Anglais - Départ le 11 mars dernier d’une enseignante. (démission) La tâche 
a été répartie parmi les autres enseignantes du département en attendant 
qu’un stagiaire puisse prendre quelques groupes. Nous aurons possiblement 
un autre enseignant à la fin de son Bac qui prendra d’autres groupes jusqu’à 
la fin de l’année. 

• Français – Congé d’une enseignante jusqu’à la fin de l’année. Une partie de 
la tâche a été donnée à une stagiaire. Les autres groupes sont pris en charge 
à l’interne. 
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• CFER – 2 enseignants en arrêt de travail. Le CFER se prépare pour les 
Olympiades. 

• Communication - (au lieu d’un bulletin) sera envoyée aux parents en avril. 

• Spectacles en fin d’année : nous espérons pouvoir présenter nos spectacles 
habituels. On revit une fin d’année plus normale. 

• Les membres sont fatigués après deux ans de pandémie. 

 
 
 

16) VARIA 

Aucun sujet n’a été ajouté à ce point. 
 
 
 

PROCHAINE ASSEMBLÉE : 9 mai 2022 
 
 
 

2022-03-1620 17) LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Yanick Gendron et 
résolu : 
 
QUE la séance soit levée à 21 h 04. 
 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
 
 
_______________________________ _______________________________ 
Le président La direction 
Stéphane Langlois Daniel Guillot 


